

棉袄别急着脱,“倒春寒”来啦

本报聊城2月25日讯(记者张召旭) 25日,聊城依旧被雾霾天气所笼罩,记者从聊城市气象台获悉,气象台将继续发布霾橙色预警信号,26日夜间将有一股弱冷空气过境,届时气温会下降4~6℃左右。

25日上午,城区天空依然灰蒙蒙的,街道上不时有洒水车洒水而过,路上不少行人都戴上了口罩。“虽然天气不太好,但却十分暖和,我已经把羽绒服脱了。”市民王女士说,这两天气温越来越高,家里有暖气,热得有些受不了。

记者从聊城市气象台获悉,气象台继续发布霾橙色预警信号,未来24小时聊城气象条件依然不利于空气污染物的扩散。26日夜间开始,聊城将迎来一股弱冷空气,受此影响聊城将迎来4~6℃的降温,部分地区出现小雨的

可能性较大,届时空气质量会有所改善。3月1日最低气温预计在-1℃左右。具体预报如下:
26日:多云转阴有霾,南风2~3级,3~15℃;27日:阴局地有小雨转多云,北风3~4级,4~11℃;28日:多云间阴,北风2~3级,0~5℃。

临清腾退超标办公用房,采用大开间集中办公

严禁领导干部长期宾馆办公

本报聊城2月25日讯(记者李军 通讯员 时永强 田印成) 一个门上挂2个科室牌子,三四个人在一个房间办公。近日,记者在临清市委、政府及不少机关办公楼里看到,不少办公室开始“瘦身”了。

去年7月份以来,结合正在开展的党的群众路线教育实践活动,临清市对各级党政机关特别是领导干部占有、使用的

办公用房进行了全面清理。并于近日对各部门各单位下了最后通牒,要求在2014年2月底之前,严格按照以上要求,将本部门本单位新建楼堂馆所和办公用房清理方面的违规问题整改完毕,并将腾退出的办公用房交同级办公用房管理部门统一调剂使用。

临清市在此次专项整治中严格按照《党政机关办公用房

建设标准》和各部门各单位的人员编制,认真核定办公用房面积。对超标占有、使用的办公用房,各部门各单位要立即着手整改,予以腾退。腾退出的办公用房,确因工作需要并经批准公示后,可调剂一部分作本部门本单位的对外服务或业务技术用房,其余全部纳入办公用房管理部门统一调配范围。严禁领导干部长期租用宾

馆、酒店房间作为办公用房。已租用的,要立即腾退。严禁退休、调离干部占用原单位办公用房,仍占用的,要立即腾退给原单位。

在此次清理工作中,各单位领导带头整改,全市上下联动,腾退了超面积办公用房。目前,科级以上干部超标面积的办公用房,已全部按照规定的标准整改完毕。各单位、部门能调整

使用的办公用房调整使用,能分割使用的分割使用,能合并使用一处的合并使用。有的单位采用两个科级干部合用一个房间办公;有的采用“领办制”,由科级干部与分管科室联合办公,使办公用房符合规定标准;一般工作人员采用大开间集中办公方式,一般3人至5人集中办公,有的较大房间8人以上集中办公,极大地提高了办公室利用率。

复方甘草片有没有毒副作用?

专家称:少量服用影响不大,患者购买应遵医嘱

聊城专项整治社会服务机构无照经营

本报聊城2月25日讯(记者李璇 通讯员 蒋利强) 从2月下旬至5月中旬,全市将专项整治社会服务机构无证无照经营等问题。坚决查处取缔社会服务机构无证无照经营、借用证照经营、挂靠经营违法行为。

据介绍,专项整治所称的社会服务机构,是指从事与行政审批、行政收费、行政登记和社会公共服务等相关服务收取相应费用的社会机构。重点整治房地产评估、工程造价咨询、招投标代理、担保、能源审计、产权交易、司法鉴定、资产评估、土地评估、测绘、环境监测、环境评估、安全评估、汽车监测、税务代理、产品质量监测等机构。

重点整治未取得营业执照而未依法取得营业执照,擅自从事经营活动;已办理注销登记或被吊销营业执照,及营业执照有效期届满后未按有关规定重新办理登记手续,擅自从事经营活动;超出核准登记经营范围,擅自从事应当取得许可证或其他批准文件方可从事经营活动;借用其他企业营业执照,擅自从事经营;借用其他企业收费许可证、税务登记证等多项违法经营行为。

整治活动自2月下旬开始至5月中旬结束,分三个阶段进行。其中,2月下旬至3月上旬为自查自纠阶段。对无证无照经营、借用证照经营和挂靠经营行为的清理,由工商部门牵头负责,物价和地税部门参与,监察部门督查。各部门要密切配合,履行监督主体责任,加大治理规范力度。相关行政主管部门要按有关要求,对本行业、本系统相关社会服务机构许可证发放情况、所属社会服务机构持证持照及无证无照经营情况开展一次自查,摸清底数,建立台账。

3月中旬至4月中旬为重点检查阶段。由市监察局会同市工商局、市物价局、市地税局等部门,对与行政审批、公共服务相关,社会关注度较高的行业的社会服务机构持证经营情况进行重点抽查和检查。4月下旬至5月上旬为规范总结阶段。在搞好清理检查基础上,规范社会服务机构经营行为,形成相关部门各负其责、密切配合的长效监管工作机制。加强对社会服务机构监管,促进社会服务机构依法合规运行,于5月30日前形成清理规范工作总结并上报。

记者 李璇 实习生 陈亚新 杨晓惠

咳嗽时含一粒甘草片很快便能起到镇咳祛痰的效果,复方甘草片也因此成为不少市民家中的常备药。

近日媒体报道,一位华人因携带复方甘草片在美国被拘,其原因在于该药品中被查出含有违禁毒品成分,这让不少市民担心家中这味常用药的安全性。

◇市民 疗效明显 家中常备

“复方甘草片吃了十几年了,效果很好,家里有人咳嗽就习惯性的吃这个药,可这次突然曝出来说里面含毒品成分,不知道对人体有没有影响。”市民王女士表示,最近她听说甘草片中含违禁毒品成分的报道,还在网上搜出不少有关服用甘草片会上瘾的说法,着实令她有些担心。

25日,记者走访了城区各大药店和街道卫生室。探访中记者发现,城区大部分药店和卫生室都有复方甘草片在出售,有60片/瓶和100片/瓶两种规格。“甘草

片是中成药,毒副作用很小,来买的挺多。”兴华路一家药店的工作人员介绍,复方甘草片是一种常用的镇咳祛痰药,疗效明显且价格低廉,是很多家庭的常备药品。

而对于传甘草片含毒的说法,不少药店工作人员均表示并未听说。只有向阳路一家药店的工作人员表示,他们药店早在三四个月前就已不再出售复方甘草片。“说是甘草片里面含有兴奋剂成分,不让卖了,你如果有需要就去医院里买。”该工作人员介绍说。

◇药店 不需处方 随便购买

据了解,复方甘草片是一种复合型处方药品,患者需凭医生开出的处方才能购买。“甘草片是处方药吗?”采访中,不少市民表示,去上药店买甘草片,从来没人要过处方,都是直接拿药。随后走访中记者也发现,在多数药店不用出示任何相关处方证明,就可直接买到。

25日中午,向阳路一家药店的工作人员听说记者要买甘草片,便直接拿来一瓶。当记者称自己没有处方时,工作人员则表

示“不需要处方”。但记者交完钱索要电脑小票时遭到了拒绝,称这种药不给小票。在该路段另一家卫生室里,在同样没有处方的情况下,记者也顺利购买到了甘草片,而该卫生室同样不肯出具任何购买证明。

随后,记者来到市人民医院大药房购买复方甘草片时,被要求出具医生开的处方。在得知没有处方的情况下,医院工作人员拒绝出售甘草片,并建议去外面的药店购买。



复方甘草片因疗效明显价格便宜,是不少市民家中的常备药品。 本报记者 李璇 摄

◇医生 少量服用影响不大

记者在购买的瓶装复方甘草片成分中,看到“每片含阿片粉4毫克”的介绍,这种成分正是被美国食品药品管理部门所检出的违禁成分。那么,服用复方甘草片会不会对药物产生依赖呢?兴华路一家诊所的医生对于该种说法表示不能理解,“只有生病了才吃,好好的谁吃甘草片啊,你要说吃甘草片上瘾,那得吃多少才能上瘾啊,别瞎操心了。”

在市医院的药房里,一款内蒙古一药业公司生产的甘草片规格上写有“每片含罂粟果提取物粉4毫克”的字样。面对记者的惊讶,药房工作人员介绍说,罂粟果提取物粉就是阿片粉,跟麻醉药性质差不多,但是量很少,吃一两次不会上瘾。“买过的人挺

多,还没听说过让人上瘾的。”

市人民医院一位返聘的主管护师介绍说,甘草片里有一种吗啡碱成分,从治病角度来说,有镇痛止咳的作用。当然,如果服用的量大了,有可能导致呼吸抑制等情况。不过,医生给病人开的处方基本都是3~5天的量,差不多20多粒,像这种小剂量的甘草片,不会使人上瘾,最多可能会出现呕吐、恶心等副作用不良反应。

该护师表示,实际上任何一种化合物,都可能导致中毒,关键就在于量的把握。他建议,市民在购买像甘草片之类的处方药时,还是要凭处方购买,按医嘱服药,避免对患者身体造成不必要的伤害。